

大同警方紧急提醒

# 警惕扫码进群的新型诈骗

本报讯（记者 尚铁军）天气转凉，又快到供暖期了。近日，有市民发现楼道里张贴出一张《供热公司：管道维修注水通知群》的A4纸，上面印着二维码。记者从市公安局反诈中心了解到，经核实，这类微信群为诈骗分子引流群，一旦扫二维码进群，很有可能被骗。

民警表示，该类诈骗利用了市民对国企的信任，一旦加入这种微信群，诈骗分

子故意用相似的小区名称误导群众，在群主的一步步诱导下点击涉诈链接，下载虚假App、做“刷单”任务，导致财产损失。扫描不安全的二维码，会导致3种结果：一是手机病毒的下载链接。扫码后手机中毒，犯罪分子会控制手机，窃取手机中存储的联系人、短信、银行卡号等信息，甚至拦截短信，盗刷银行卡。二是恶意App的下载链接。扫码后，手机会下载恶

意App或者假冒支付类App。这类App一般会要求用户注册、登录。在输入账号、密码、手机号以及支付密码后，用户的基本信息就会被不法分子收集利用。三是钓鱼网站。扫码后会出现一个不知名网购平台的页面，引诱你做“刷单”任务，一步步诱导你转账。

警方提醒市民，不要轻易扫描来历不明的二维码，类似于“某小区业主福利

群”、扫码“领红包”等都要提高警惕，很可能是诈骗群，扫码进群一定要经多方核实。遇到扫码拉人进群、扫码免费领礼品、转发兼职广告等情况，请广大群众一定要提高警惕，因为你转发的信息、加入的群很可能涉及诈骗，不要间接成为电信网络诈骗的“帮凶”。一旦遇到或发现电信网络诈骗，请第一时间向公安机关举报。

## 规范商户占道经营 集中整治还路于民

本报讯（记者 杨昱郁）为招揽生意，部分销售电动车商户经常在店门外摆放电动车、维修工具，违规占道经营，不仅给市民出行带来不便，还影响市容环境。6日，平城区城市环境综合管理领导小组总指挥部针对武定街路段电动车、摩托车经销商户店外展销、出店维修、占道堆物等行为开展集中整治。

武定街集聚了我市多家品牌电动车、摩托车经销商户，店外维修经营、占道堆物等违规行为也随之而来。执法人员向店外堆放电动车及相关杂物的店主宣传市容管理相关法规，督促店主履行“门前五包”责任制，他们耐心沟通、细致工作，沿街商户均表示理解，愿意配合城市管理工作，并承诺门前责任区不占道、不跨门经营。

当天共管理商户26家，清理占道电动车80余辆、摩托车20多台，清理门前堆放杂物23家。



## 规范共享单车停放 倡导居民共享共治

本报讯（记者 刘剑）共享单车方便了群众出行，但随意停放、挤占盲道、毁坏绿地等不文明行为，不仅为群众出行带来不便，也影响了市容市貌和行人安全。针对该问题，云冈区西花园街道网格员开展日常走街巡查及共享单车规范停放宣传活动，向居民倡导文明停放和共享共治理念。

围绕市场、学校等人员密集、骑行

需求较高的区域，网格员在日常巡查中发现，有“乱停、乱放、乱丢”的共享单车，便会整理摆放，规范道路非机动车的摆放，以实际行动宣传文明行为，传递文明共享、绿色出行理念。

同时，网格员积极倡导居民做文明骑行、有序停放的宣传者、参与者、监督者，真正把共治、共建、共享的理念落到实处，做文明市民，行文明之举，为创建

全国文明城市贡献出自己的一份力量。



为广场舞嘉年华之夜热身

## 广场舞快闪进景区

本报讯（记者 崔莉英）昨日，一场别开生面的快闪活动在我市多个景区上演，来自长治、襄汾、侯马的三支广场舞队伍的100名广场舞表演者翩翩起舞，本次活动主要是迎接2023年全国广场舞大会山西大同片区展演广场舞嘉年华之夜的到来。

昨日上午，快闪活动在云冈石窟开启，伴着《锦绣太平》等歌曲旋律响起，舞者从四处聚拢，身着统一的服装，跳起了青春动感的舞蹈，超“燃”的活动吸引了众多的游客围观，不少爱好舞蹈的游客自发加入舞蹈队伍。当日下午，快闪队伍在古城东南邑历史文化街区、关帝庙广场亮相，《花鞭舞动庆丰年》《飒爽英姿晋国风》等舞蹈，营造了快乐喜庆的氛围，引来了不少市民的围观并跟着节奏摇摆。



据了解，2023年全国广场舞大会山西大同片区展演广场舞嘉年华之夜今日开

启，来自五省区的广场舞队伍将在我市炫舞技、展风姿。

## 检察公益诉讼助力 畅通影院“生命通道”

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院深入15家电影院进行实地摸排调查，通过向有关行政职能部门制发检察建议书，及时消除了安全隐患，做到防患于未“燃”。

调查中，平城区检察院公益诉讼检察官重点对电影院消防安全通道是否畅通、安全出口疏散指示标志是否清晰、应急照明灯是否正常等情况进行摸排。其中，平城区一家影院营业期间存在多个消防安全通道门处于封锁状态、消防安全疏通指示标识被遮挡等问题，存在较大消防安全隐患，违反了《中华人民共和国消防法》相关规定。对此，检察机关第一时间拍照取证，厘清职能部门责任，并依法送达诉前检察建议书，督促其严格落实消防安全责任。

收到检察建议书后，相关行政职能部门第一时间对存在安全隐患的电影院进行现场检查，并下达整改通知书，要求立即整改。同时要求所在商场的主体责任人加大自查力度，做好消防宣传教育工作，健全长效监管机制，保护社会公共利益。目前，该影院已经整改到位。

## 网络赌博不听劝 自愿转账被诈骗

本报讯（记者 有为）近日，沉迷于网络赌博游戏的李先生不听反诈中心电话劝阻，损失了5万元。

8月31日，市民李先生急匆匆来到交通银行大同北城支行，声称自己被骗走5万元，要求解除反诈中心对银行卡的保护性止付，恢复银行卡使用功能。经核实得知，李先生沉迷于网络赌博游戏，8月30日自行将2万元资金转入某游戏平台后接到了96110反诈中心的电话。反诈中心工作人员告知李先生，本次转账可能是电信诈骗，要求他停止转账。李先生非但不听劝，主动挂断了反诈中心电话后，又向该游戏平台转入3万元。反诈中心再次预警，李先生拒接反诈中心电话，于是反诈中心对其账户立即实施了3日紧急止付。8月31日，李先生发现银行账户被冻结，再次接到反诈中心电话，在工作人员的指导下报了警。李先生表示，自己仍要使用银行卡，要求银行工作人员立即为其解除止付。在银行工作人员的耐心解释下，李先生希望在警方的协助下尽快找回资金。

交通银行大同北城支行提示广大市民：要谨防网络赌博的花式陷阱，不要登录来历不明的网址，不点击手机中的不明链接，不随意下载可疑软件；同时不出租、出借、出售任何形式的个人账号，包括银行卡、支付二维码等，保护好个人隐私。